kris peeters
minister-president van de vlaamse regering, vlaams minister van institutionele her-vormingen, bestuurszaken, buitenlands beleid, media, toerisme, havens, landbouw, zee-visserij en plattelandsbeleid
gecoördineerd antwoord 

op vraag nr. 120 van 12  FORMDROPDOWN 
  FORMDROPDOWN 

van carl decaluwe
DAR

1: Lopende omzettingen

Er dienen op dit moment geen Europese richtlijnen omgezet te worden met betrekking tot de materies die ressorteren onder de bevoegdheid van het beleidsomein DAR.
Inzake het gelijkekansenbeleid werden de richtlijnen 2000/43, 2000/78, 2002/73, 2004/113 en 2006/54 allen omgezet in Vlaamse regelgeving met het decreet van 10 juli 2008 houdende een kader voor het Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid. Dit betekent dat:

· richtlijn 2000/43 van 29 juni 2000 houdende toepassing van het beginsel van gelijke behandeling van personen ongeacht ras of etnische afstemming met ongeveer 5 jaar vertraging werd omgezet (uiterste datum voor omzetting was 19 juli 2003);

· richtlijn 2000/78 van 27 november 2000 tot instelling van een algemeen kader voor gelijke behandeling in arbeid of beroep met ongeveer 1,5 jaar vertraging werd omgezet (uiterste datum voor omzetting was 2 december 2006);

· richtlijn 2002/73 van 23 september 2002 tot wijziging van richtlijn 76/202/EEG betreffende de tenuitvoerlegging van het beginsel van gelijke behandeling van mannen en vrouwen ten aanzien van de toegang tot het arbeidsproces, de beroepsopleiding en de promotiekansen en ten aanzien van de arbeidsvoorwaarden met ongeveer 3 jaar vertraging werd omgezet (uiterste datum voor omzetting was 5 oktober 2005);

· richtlijn 2004/113 van 13 december 2004 houdende toepassing van het beginsel van gelijke behandeling van mannen en vrouwen bij de toegang tot en het aanbod van goederen en diensten met ongeveer een half jaar vertraging werd omgezet (uiterste datum voor omzetting was 21 december 2007) en

· richtlijn 2006/54 van 5 juli 2006 betreffende de toepassing van het beginsel van gelijke kansen en gelijke behandeling van mannen en vrouwen in arbeid en beroep (herschikking) tijdig werd omgezet (uiterste datum voor omzetting was 15 augustus 2008).

2: Hangende inbreukdossiers

Er zijn nog 3 inbreukdossiers lopend, met name, met betrekking tot:

·  richtlijn 2002/73 wegens laattijdige omzetting van de richtlijn (cfr. arrest van het Europees Hof van Justitie van 17 juli 2008, zaak nummer C-543/07, waarbij België veroordeeld wordt voor het laattijdig omzetten van de richtlijn);

· richtlijn 2000/78 wegens niet correcte omzetting van de richtlijn (ingebrekestelling);

· richtlijn 2000/43 wegens niet correcte omzetting van de richtlijn (met redenen omkleed advies C(2007)4798 van 17 oktober 2007).

Zoals hoger aangegeven is de omzetting inmiddels (weliswaar laattijdig) gerealiseerd.

3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Alles met betrekking tot het beleidsveld gelijke kansen werd omgezet met het decreet van 10 juli 2008 houdende een kader voor het Vlaamse gelijkekansen- en gelijkebehandelingsbeleid. Dit was de enige noodzakelijke maatregel om de laattijdige omzettingen tegen te gaan. DAR implementeert daaren-boven de mechanismen en maatregelen die op het niveau van de Vlaamse overheid werden opgezet om laattijdige omzettingen tegen te gaan (cf. het antwoord dat werd verstrekt op uw Schriftelijke Vraag nr. 46 van 9 mei 2007).

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

De boven aangehaalde richtlijnen m.b.t. het gelijkekansenbeleid waren de enige richtlijnen tot nu toe die betrekking hebben op deze materie. Er kan bijgevolg geen vergelijking gemaakt worden met vorige periodes.

Aangezien er zich voor de overige beleidvelden van het beleidsdomein geen problemen stellen inzake de tijdige omzetting van de Europese richtlijnen is de vraag verder niet van toepassing.

BZ

1: Lopende omzettingen

Geen lopende omzettingen 

2: Hangende inbreukdossiers

Geen hangende inbreukdossiers 
3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

De maandelijkse overzichten die DiV verspreidt, worden systematisch gescreend en bezorgd aan de inhoudelijk bevoegde diensten en entiteiten. In het kader van de pro-actieve opvolging van de EU-ontwikkelingen door het departement Bestuurszaken zouden die diensten en entiteiten in principe op de hoogte moeten  zijn van, desgevallend betrokken zijn bij de omzetting of eventuele inbreukdossiers. 

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

De verhoogde en systematische aandacht voor de relevante Europese dossiers is een positieve trend.

FB

1: Lopende omzettingen

	Richtlijn: 2006/38/EG 
Dossiernaam: In rekening brengen van het gebruik van bepaalde infrastructuurvoorzieningen aan zware vrachtvoertuigen

	Publicatiedatum
	

	Omzettingstermijn
	10/06/2008

	Beleidsdomein
	MOW en FB

	Stand van de procedure
	Nov. 2008
	De integrale omzetting van deze richtlijn werd door de federale overheid (financiën, ) genotificeerd op 30/05/2008 met referentie MNE (2008)53101) De omzetting is niet nodig, daar reeds vervat in de wet van 27/12/1994, BS 31/12/1994. 
De uitvoeringsmaatregelen, die de gewesten moeten treffen, viseren aldus de federale overheid (piloot) niet de omzetting van de richtlijn als dusdanig. De kwestie van het protocol aan het Eurovignetverdrag werd voorgelegd aan de werkgroep „gemengde verdragen“ van 27/06 en 19/09, waarop het protocol ook effectief gemengd werd verklaard.  
België is samen met nog enkele andere listaten verenigd in een Eurovignetverdrag . Deze landen hebben de tarieven vermeld in het verdrag aangepast aan de bepalingen van de richtlijn 2006/38/EG.  

Voorlopig moet de richtlijn door Vlaanderen niet worden omgezet.

Het departement Mobiliteit heeft bevestigd dat het Vlaamse gewest inderdaad geen omzettingsmaatregelen moet treffen, maar het Departement Financiën en Begroting liet weten dat, om aan de wijzigingen aangebracht door deze richtlijn, tegemoet te komen, een protocol (om het Eurovignet-verdrag overeenkomstig te amenderen) zal moeten geratificeerd worden in de federale en gewestelijke wetgevende kamers. Dit Protocol moet echter eerst nog worden ondertekend door de partijen bij het Eurovignet-verdrag. 

Operationeel: 

kwestie van het protocol dient verder opgevolgd te worden. Ondertussen werd zoals gemeld reeds een integrale omzetting genotificeerd, hetgeen voorlopig niet zal aangepast worden.

	
	Dec. 2008
	OC 19/12: nota van kabinet Financiën

Vlaanderen is betrokken op basis van het SA 18 juli 2002 betreffende Eurovignet-comité (orgaan van het eurovignet verdrag tussen NL, België,…).

Belgische standpunt in dit comité is de weerspiegeling van standpunt in overleg federaal - gewesten, geformaliseerd door een ICC (art 2 SA).

VLAANDEREN WORDT GEVRAAGD ZO SPOEDIG MOGELIJK EEN STANDPUNT IN TE NEMEN in het licht volgende vergadering eurovignet-comité voorjaar 2009.

	Minister
	Van Mechelen - Van Brempt – Peeters - Crevits


2: Hangende inbreukdossiers

	1.Dossiernummer: 2007/4780                                                                              IGS
 Richtlijn: / 
 Dossiernaam: discriminerende belastingvermindering “jobkorting”

	Inbreuk

	Mogelijke schending van art. 18, 39 en 43 EG-verdrag doordat ook op de belasting van niet-ingezetenen/natuurlijke personen opcentiemen worden geheven (aanvullende personenbelasting = federaal).

Wat de heffing van plaatselijke belastingen betreft, bevinden ingezetenen en niet-ingezetenen zich volgens de Commissie niet in een vergelijkbare situatie. Deze gelijke behandeling van verschillende situaties lijkt dus een discriminatie die verboden is.

+ Mogelijke schending van art. 39 en 43 EG-verdrag doordat de Vlaamse belastingvermindering slechts wordt toegekend aan inwoners van het Vlaamse Gewest, maar niet aan werkenden in een andere lidstaat, terwijl die de forfaitaire opcentiemen moeten betalen in het kader van de belasting van niet-ingezetenen /natuurlijke personen. Een dergelijk verschil in behandeling lijkt volgens de Commissie in strijd met de artikelen 39 en 43 van het EG-Verdrag en de overeenkomstige artikelen van de EER-Overeenkomst.

	Stand van de procedure
	Mei 2008
	Ingebrekestelling op 06/05/2008.

Intra-Belgisch overleg loopt ter voorbereiding van het antwoord op de ingebrekestelling.

	· 
	Sept. 2008
	Antwoord dd 03/09/2008 naar Commissie verstuurd.

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	Afwachten reactie Commissie.



	Minister
	Van Mechelen


	8.Dossiernummer: 2008/4567                                                                               IGS  
Richtlijn: /
Dossiernaam: discriminerende belastingvermindering voor schenkingen

	Inbreuk

	Mogelijke schending van art. 56 EG-verdrag en art. 40 EER-Overeenkomst doordat de belastingwetgeving van het Vlaamse Gewest een belastingvermindering toekent voor schenkingen aan bepaalde Vlaamse publieke en semipublieke lichamen maar niet aan vergelijkbare lichamen van andere landen die partij zijn bij de EER-Overeenkomst.

	Stand van de procedure
	Sept. 2008
	Ingebrekestelling dd 18/09/08. 



	
	Okt. 2008 


	24/10/08: VR: goedkeuring van het programmadecreet; art 24 – 26 “Successierechten”: regeling wordt gewijzigd overeenkomstig eisen v/d Commissie.


	
	Nov. 2008
	Antwoord IGS op 19/11 verstuurd.


	
	Dec. 2008
	19/12/2008: bekrachtiging en afkondiging programmadecreet 2009; art. 31-32

	
	Feb. 2009
	Mededeling aan Commissie dat de wijzigingen in het Belgisch Staatsblad gepubliceerd werden d.d. 29/12/2008.

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	Afwachten reactie Commissie

	Minister
	Van Mechelen


	9.Dossiernummer: 2008/4733                                                                             IGS
 Richtlijn: / 
 Dossiernaam: discriminerende belastingen bij successie en recht van overgang van bossen e.a.

	Inbreuk

	Mogelijke schending van art. 56 (vrij verkeer van kapitaal) en art. 40 (vrij verkeer van personen) EG-verdrag omdat de vrijstelling van het recht van successie en van het recht van overgang bij overlijden verleent voor onbebouwde onroerende goederen “van ecologische waarde” in Vlaanderen en bossen in Vlaanderen, terwijl die vrijstelling niet verleent voor vergelijkbare onbebouwde onroerende goederen “van ecologisch waarde” en gelijkwaardige bossen in een andere Eu-lidstaat of een EER-/EVA-land.

	Stand van de procedure
	Dec. 2008
	IGS 27/11/08

Antwoord wordt opgemaakt.

	
	Feb. 2009
	Geantwoord op IGS

	Deadlines
	Antwoord IGS op 27/01/2009 

Uitstel verkregen tot 1 maart 2009. 

Er werd door FB een advocaat aangesteld.

Antwoord op de ingebrekestelling verzonden op 27/02/2009.

	Stappen tot klassering
	Afwachten reactie Commissie.

	Minister
	Van Mechelen


	10.Dossiernummer: 2007/4748                                                                                IGS
Richtlijn: / 
Dossiernaam: discriminerende belastingsvermindering bij successie en recht van overgang aan openbare instellingen

	Inbreuk

	Mogelijke schending van art. 56 (vrij verkeer van kapitaal) en art. 40 (vrij verkeer van personen) EG-verdrag omdat de vrijstelling en vermindering van belasting (het recht van successie en het recht van overgang bij overlijden) wordt verleend voor de legaten aan Vlaamse openbare instellingen en organen, terwijl geen vrijstelling en vermindering wordt verleend voor de legaten aan gelijkwaardige openbare instellingen en organen die in een andere EU-lidstaat of een EER-/EVA-land.

	Stand van de procedure
	Dec. 2008
	IGS 27/11/08

Antwoord wordt opgemaakt.

	
	Feb. 2009
	Geantwoord op IGS 

	Deadlines
	Antwoord IGS op 27/01/2009 

Uitstel verkregen tot 1 maart 2009 

Antwoord IGS verzonden op 27/02/2009.

	Stappen tot klassering
	Afwachten reactie Commissie.

	Minister
	Van Mechelen


	11.Dossiernummer: C-250/08 2005/2283                                                Dagvaarding
 Richtlijn: /
 Dossiernaam: registratierechten in Vlaanderen

	Inbreuk
	Niet correcte toepassing van de bepalingen van het vrije verkeer

	Stand van de procedure
	Dec. 2006
	Mogelijke schending van art. 18 (vrijheid van reizen en verblijf op het grondgebied van de lidstaten), 43 (vrijheid van vestiging) en 56 (vrij verkeer van kapitaal) EG-verdrag en artikel 31 (vrijheid van vestiging) en 40 (vrij verkeer van kapitaal) EER-overeenkomst omdat voor de berekening van een belastingvoordeel bij de aankoop van een tot nieuwe hoofdverblijfplaats bestemd onroerend goed, het bedrag van de registratierechten betaald bij de aankoop van een vroegere hoofdverblijfplaats enkel in aanmerking wordt genomen wanneer deze in het Vlaams Gewest lag en niet wanneer deze in een andere lidstaat dan België of een EVA-lidstaat lag (meeneembaarheid).

	
	Aug. 2008
	Hongarije komt tussen

26/08/08: verweerschrift wordt overgemaakt a/ HvJ

	
	Okt. 2008
	Dupliek werd opgesteld



	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	

	Minister
	Van Mechelen


3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Sedert 2006 staat de dienst Beleidsondersteuning en Regelgeving (BORG) binnen het beleidsdomein Financiën en Begroting in voor de coördinatie van de wettelijke en reglementaire bepalingen, die het beleidsdomein voorstelt, waaronder de fiscale wetgeving. Zij bewaakt de kwaliteit ervan en is de motor voor de “wetsmatiging”, die de Vlaamse Regering beoogt aan te houden. Binnen dit takenpakket screent de dienst BORG de nieuwe en bestaande regelgeving op conformiteit met de Europese bepalingen en zorgt zij voor een vlotte omzetting van de nieuwe richtlijnen.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

De laatste jaren is er een verhoogde aandacht van de Europese Commissie inzake het belastingbeleid van de lidstaten. Dit geldt zeker wat betreft de maatregelen op het gebied van de directe belastingen die een invloed hebben op de uitoefening van de vier fundamentele vrijheden uit het EG-Verdrag (vrij verkeer van goederen, personen, diensten en kapitaal) en op de uitoefening van het vestigingsrecht van personen en ondernemingen. 

Hierdoor kent Vlaanderen evenals de andere lidstaten een lichte stijging in het aantal fiscale inbreukdossiers.

iV

1: Lopende omzettingen

Geen lopende omzettingen.

2: Hangende inbreukdossiers

Geen hangende inbreukdossiers.

3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Zie algemeen antwoord.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

Niet relevant.

EWI

1: Lopende omzettingen

	Richtlijn 2006/123/EG van het Europees Parlement en de Raad van 12 december 2006 betreffende diensten op de interne markt

Dienstenrichtlijn

	Publiciteitsdatum
	27/12/2006

	Omzettingstermijn
	28/12/2009

	Beleidsdomein
	EWI (coördinerend departement)

	Stand van zaken
	Eerste screening is afgerond. Tweede screening loopt.

Zie nota’s aan de VR:

· VR 2008 2103 DOC.254

· VR 2008 0905 DOC. 0420

· VR 2008 1807 MED.0366

· Omzettingsproces van de Europese Dienstenrichtlijn (EDRL) binnen de Vlaamse overheid: stand van zaken en nieuwe beleidsinitiatieven
(VR 2008 0512 DOC.1369)

de prescreening en screening van de regelgeving per beleidsdomein dient te worden meegedeeld aan de bevoegde minister

- de gemeenten zijn geïnformeerd hoe de prescreening en screening hun verloop moeten kennen

- het Agentschap Economie is belast door de BVR van 9/5/2008 met de conceptualisatie van het Vlaamse luik van het ‘Uniek loket’

- de beleidsdomeinen ontvingen hun toegangspaswoord van de IPM-rapportage van hun regelgeving

- er is een Diensten Impact Toets aanbevolen om de aantoonbaarheid van evenredigheid, noodzaak en eenvoud te onderbouwen (verdere precisering hiervan vereist)

- de beslissing nopens DAB en DAEB dient getroffen om de afbakening van hetgeen onder de EDRL-scoop valt te verfijnen.

- VR 2009 1302 MED.0081: Omzetting van de Europese Dienstenrichtlijn: voorstelling van de studie tot omzetting van de DIT-rapporten in een afdoende IPM-rapportering

	Minister
	Ceysens


2: Hangende inbreukdossiers

	2.Dossiernummer: 2007/2322                                                                              IGS
Richtlijn:  2005/81 /EG
Dossiernaam: Transparantierichtlijn

	Inbreuk

	Niet mededeling van omzettingsmaatregelen transparantieRL. Omzettingsdeadline 19/12/2006.

In plaats van een horizontale omzetting opteert de FOD Financiën voor een omzetting geval per geval.

Drie Vlaamse agentschappen zouden onder het toepassingsgebied vallen: SYNTRA (wordt onderzocht), FTI en VITO

	Stand van de zaken
	Nov. 2007
	Ingebrekestelling dd 23/11/2007; beantwoord op 08/02/2008.



	
	Dec. 2007
	14/12/2007: VITO: Beheersovereenkomst (waarin gescheiden boekhouding wordt opgelegd) wordt ondertekend. Beheersovereenkomst wordt goedgekeurd door de VR op 22/01/08

	
	Dec. 2008
	VITO

A.
Wijziging van de beheersovereenkomst van VITO

B.
Beheersreglement m.b.t. de referentietaken van de VITO

(VR 2008 1212 DOC.1534)

FTI

VR 2008 1212 Doc. 1487 Goedkeuring beheersovereenkomst FTI

	
	Jan. 2009
	Voorontwerp van decreet betreffende de organisatie en financiering van het wetenschaps- en innovatiebeleid Principiële goedkeuring m.h.o. op adviesaanvraag aan de Raad van State (VR 2008 2111 DOC.1281) (VR 2009 1601 DOC.0056)

>> Zet Richtlijn om voor FTI en VITO.

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	

	Minister
	Ceysens – Is in de eerste plaats een federale bevoegdheidi (FOD Financiën)


3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Zie algemeen antwoord.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

Zie algemeen antwoord.

OND

1: Lopende omzettingen

Richtlijn 2005/36/EG van het Europees Parlement en de Raad betreffende de erkenning van beroepskwalificaties van 7 september 2005, om te zetten tegen 20/10/2007. (zie lager). 

Vraag 2: Hangende inbreukdossiers

	12.Dossiernummer: 2008/2118                                                                                IGS
Richtlijn: 2005/36                                                  Commissiebeslissing 29/01/09    

Dossiernaam: Beroepskwalificaties 

	Inbreuk
	Niet correcte omzetting van de richtlijn mbt Opleiding voor beroep van verpleger - decreet van de Vlaamse Gemeenschap van 30 april 2004 betreffende de flexibilisering van het hoger onderwijs voorziet in een verkorting van de opleiding.

	
	Jan. 2009
	 29/01: IGS

	
	Feb. 2009
	Een gecoördineerd federaal antwoord is momenteel in voorbereiding.

	Deadlines
	Antwoorden op IGS op 29/3/09

	minister
	VANDENBROUCKE


	13.Dossiernummer: 2007/1038 - c-469/08                                              dagvaarding
 Richtlijn: 2005/36/EG
 Dossiernaam: beroepskwalificaties

	Inbreuk
	laattijdige omzetting van RL 2005/36

Vlaamse betrokkenheid: [beroep van reisagent], wervingsambten in onderwijs, beroepen in hoger onderwijs. 

Omzetting werd voltooid voor beroep van reisagent en beroepen in het hoger onderwijs (hogescholen en universiteiten). Er rest nu enkel nog een probleem met betrekking tot wervingsambten in onderwijs.

	Stand van de procedure
	IGS 26/11/2007 en vraag om inlichtingen 21/12/07 (dd 31/01/08: antwoorden op kabinet

	Stand van de procedure
	April 2008
	Met redenen omkleed advies dd 03/04/2008.

Ontwerp van besluit wordt aan de inspectie van Financiën voorgelegd en vervolgens aan de Vlaamse Regering ter principiële goedkeuring.

	
	Juni 2008
	Antwoord MROA op 9/06/08

Ontwerpbesluit voor omzetting RL 2005/36 vertrok op 16 juni voor advies naar IF.

	
	Aug.  2008
	10/07/2008: eerste principiële goedkeuring (m.h.o. op onderhandelingen en adviesaanvraag aan de Raad van State) van voorontwerp van besluit van de Vlaamse Regering betreffende de omzetting van de Europese Richtlijn 2005/36 voor wervings-ambten in het onderwijs.

	
	Sept. 2008
	Dd. 18/09/2008 besliste de Commissie tot dagvaarding (maar nog niet ontvangen) van de Belgische staat.



	
	Nov. 2008
	DAGVAARDING ONTVANGEN op 21/11/2008



	
	Jan. 2009
	09/01: 2de principiële goedkeuring - Voorontwerp van besluit van de Vlaamse Regering betreffende de omzetting van de Europese Richtlijn 2005/36 voor wervingsambten in het onderwijs. Principiële goedkeuring m.h.o. op advies-aanvraag aan de Raad van State. 
(VR 2008 1007  DOC.0701)  (VR 2009 0901 DOC.0006)

22/01: FOD BUZA verstuurde gecoördineerd Belgisch antwoord op de dagvaarding.

23/01: Notificatie betreffende omzetting van RL2005/36 met betrekking tot beroepen in hoger onderwijs (Decreet van 13 juli 1994 betreffende de hogescholen in de Vlaamse Gemeenschap en Decreet van 12 juni 1991 betreffende de universiteiten in de Vlaamse Gemeenschap).



	
	Maart 2009
	Gepland advies van Raad van State wordt met 1 maand uitgesteld en wordt ten laatste verwacht tegen 18/03/2009. Derde en definitieve goedkeuring door Vlaamse Regering kan dan snel volgen.

( Indien deze tijdslijn wordt aangehouden zal Vlaanderen als eerste binnen het Belgische bestel RL 2005/36 omzetten.

	Deadlines
	Niet van toepassing

	stappen tot klassering
	/

	Acties 
	Definitieve goedkeuring van de Vlaamse Regering volgt na Advies van de Raad van State.

	minister
	VANDENBROUCKE


3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Aangezien onderwijs een bevoegdheid is van de lidstaten en de Europese Unie slechts een onder-steunende bevoegdheid heeft, bestaan er geen richtlijnen die exclusief over onderwijs handelen.

Voor de Europese dossiers met een horizontaal karakter werden op Vlaams niveau onder meer volgende, structurele maatregelen getroffen om de betwistingen en laattijdige omzettingen tegen te gaan:

· Aanstellen van EU kabinetscoördinatoren;

· Aanstellen van eurocoördinatoren in de onderscheiden departementen;

· Maandelijkse rapportering “vinger aan de pols” aan de leden van de Vlaamse Regering;

· VIDEO overlegvergaderingen onder leiding van het Departement Internationaal Vlaanderen met de verschillende departementen over onder andere omzettingsprocedures van de richtlijnen.

Daarnaast detacheert het Departement Onderwijs en Vorming, onder andere met het oog op een beter overzicht van relevante richtlijnen, sinds enkele jaren een halftijdse kracht naar de Permanente Vertegenwoordiging van België bij de Europese Unie.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

De laatste jaren stijgt het aantal richtlijnen die betrekking hebben op andere materies dan onderwijs maar waarin elementen zijn opgenomen die wel door onderwijs worden gevat.

WVG

1: Lopende omzettingen

Geen lopende omzettingen van richtlijnen.

2: Hangende inbreukdossiers

Het dossier van de Vlaamse zorgverzekering kwam tot een goed einde met het arrest van het Grondwettelijk Hof van 21 januari 2009, dat het decreet van 30 maart 1999 houdende de organisatie van de zorgverzekering slechts ten dele vernietigt. De opmerkingen van de Europese Commissie waren al eerder in overweging genomen door aanpassing van het eerste decreet door het decreet van 30 april 2004 houdende wijziging van het decreet van 30 maart 1999 houdende de organisatie van de zorgverzekering.

3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Zie algemeen antwoord.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

Zie algemeen antwoord.

CJSM

1: Lopende omzettingen

	Richtlijn 2007/65/EG 

van het Europees Parlement en de Raad van 11 december 2007 tot wijziging van Richtlijn 89/552/EEG van de Raad betreffende de coördinatie van bepaalde wettelijke en bestuursrechtelijke bepalingen in de lidstaten inzake de uitoefening van televisie-omroepactiviteiten 

	Publiciteitsdatum
	18/12/2007

	Omzettingstermijn
	19/12/2009

	Beleidsdomein
	CJSM

	Stand van zaken
	April 2008
	Eerste opmaal ontwerp van decreet betreffende radio-omroep en televisie. Van de gelegenheid wordt gebruik gemaakt om een aantal andere aanpassingen te doen.

	
	Feb. 2009:
	19/02: Goedkeuring in de  commissie media van het Vlaams Parlement

	
	Maart 2009
	- goedkeuring gepland in plenaire vergadering van het Vlaams Parlement

- bekrachtiging en afkondigingsdatum nog te bepalen

	Minister
	Peeters


	Richtlijn 2007/65/EG 

van het Europees Parlement en de Raad van 11 december 2007 tot wijziging van Richtlijn 89/552/EEG van de Raad betreffende de coördinatie van bepaalde wettelijke en bestuursrechtelijke bepalingen in de lidstaten inzake de uitoefening van televisie-omroepactiviteiten 

	Publiciteitsdatum
	18/12/2007

	Omzettingstermijn
	19/12/2009

	Beleidsdomein
	CJSM

	Stand van zaken
	2007 - 2008
	Opmaak van eerste voorontwerp van decreet teksten ter omzetting van de richtlijn. Van die gelegenheid wordt gebruik gemaakt om de decreten fundamenteel te herschrijven

	
	April 2008
	Eerste opmaak van een ontwerp van decreet betreffende radio-omroep en televisie. 

	
	Juli-dec 2008
	Adviezen en goedkeuringen Vlaamse Regering.

	
	Feb. 2009:
	19/02: Goedkeuring in de  commissie media van het Vlaams Parlement

	
	Maart 2009
	Goedkeuring gepland in plenaire vergadering van het Vlaams Parlement op 18 maart

	
	Te bepalen
	Bekrachtiging en afkondiging door de Vlaamse Regering

	Minister
	Peeters


	Richtlijn 2008/51/EG van het Europees Parlement en de Raad van 21 mei 2008 tot wijziging van Richtlijn 91/477/EEG van de Raad inzake de controle op de verwerving en het voorhanden hebben van wapens 

	Publiciteitsdatum
	08/07/2008

	Omzettingstermijn
	28/07/2010

	Beleidsdomein
	CJSM

	
	Sept. 2008
	Het decreet houdende het statuut van de sportschutters (art. 5 en 9) zet art. 5 van de richtlijn om. Publicatie BS op 27/08/08. Genotificeerd. In afwachting van bevestiging.

	Minister
	Anciaux


2: Hangende inbreukdossiers

Geen hangende inbreukdossiers.

3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Zie algemeen antwoord.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

Zie algemeen antwoord.

WSE

1: Lopende omzettingen

	Richtlijn 2006/123/EG van het Europees Parlement en de Raad van 12 december 2006 betreffende diensten op de interne markt

Dienstenrichtlijn

	Publiciteitsdatum
	27/12/2006

	Omzettingstermijn
	28/12/2009

	Beleidsdomein
	WSE

	Stand van zaken
	De screening binnen het beleidsdomein WSE is afgerond. Momenteel wordt de aanpassing van de regelgeving binnen het departement WSE voorbereid.

	Minister
	Vandenbroucke / Van Brempt


2: Hangende inbreukdossiers

	14.Dossiernummer: 2000/4110                                                                        MROA
 Richtlijn: /
 Dossiernaam: Interimarbeid

	Inbreuk

	Niet correcte omzetting van de richtlijn door Vlaanderen door:

decreet van 13 april 1999 mbt private arbeidsbemiddeling, gewijzigd bij decreet van 12 december 2003

	Stand van de procedure
	Juli 2007
	bijkomende IGS 19/07/2007 (oud dossier met MROA van 23/09/2002), 3/10/7 België geantwoord, vraag om info dd 26/2/8 (tegen 26/3/8 te beantwoorden),

	· 
	Okt. 2008
	Aanvullend MROA op 16/10/2008

Vlaanderen wordt op 2 punten geviseerd=

de verplichting van uitzendbureaus om over een administratief adres te beschikken

het beschikken over een maatschappelijk minimumkapitaal 

	
	Dec. 2008
	15/12: geantwoord op MROA

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	Afwachten antwoord Commissie

	Minister
	Vandenbroucke


	Dossiernummer: 2005/2353                                                                               MROA
Richtlijn 2000/43/EG 
van de Raad van 29 juni 2000 houdende toepassing van het beginsel van gelijke behandeling van personen ongeacht ras of etnische afstamming.

	Inbreuk

	Niet correcte omzetting van de richtlijn door Vlaanderen door:

decreet van 8 mei 2002 mbt evenredige participatie op de arbeidsmarkt en het bijhorende uitvoeringsbesluit van 30 januari 2004.

	Stand van de procedure
	Okt. 2007
	MROA ontvangen op 23/10/2007

	· 
	Jan. 2008
	17/01/2008 Vlaams antwoord verstuurd aan de Europese Commissie

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	Afwachten antwoord Commissie

	Minister
	Vandenbroucke


	Dossiernummer: 2007/2007                                                                        IGS
Richtlijn 2000/78/EG 
van de Raad van 27 november 2000 tot instelling van een algemeen kader voor gelijke behandeling in arbeid en beroep.

	Inbreuk

	Niet correcte omzetting van de richtlijn door Vlaanderen door:

decreet van 8 mei 2002 mbt evenredige participatie op de arbeidsmarkt en het bijhorende uitvoeringsbesluit van 30 januari 2004

	Stand van de procedure
	Maart 2007
	IGS ontvangen op 23/03/2007

	· 
	Aug. 2007
	Vlaams antwoord verstuurd aan de Europese Commissie

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	Afwachten antwoord Commissie

	Minister
	Vandenbroucke


3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Zie algemeen antwoord.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

Zie algemeen antwoord.

LV

1: Lopende omzettingen

	Richtlijn 2008/62/EG 

van de Commissie van 20 juni 2008 tot vaststelling van bepaalde afwijkingen voor de toelating van landrassen en rassen in de landbouw die zich op natuurlijke wijze hebben aangepast aan de lokale en regionale omstandigheden en die door genetische erosie worden bedreigd, en voor het in de handel brengen van zaaizaad en pootaardappelen van die landrassen en rassen. 

	Publiciteitsdatum
	21/06/2008

	Omzettingstermijn
	30/06/2009

	Beleidsdomein
	LV/ ALV = Agentschap voor landbouw en visserij (KWA)

	Stand van zaken
	Nov. 2008
	04/11/08 overleg KWA eerste tekstvoorstel

	
	Feb. 2009
	tekstvoorstel intern klaar, overleg met departement, taaladvies

	Minister
	Peeters


	Richtlijn 2008/71/EG 

van de Raad van 15 juli 2008 met betrekking tot de identificatie en de registratie van varkens (Gecodificeerde versie).  

	Publiciteitsdatum
	08/08/2008

	Omzettingstermijn
	08/08/2008  (De lidstaten delen de Commissie de tekst van de belangrijkste bepalingen van intern recht mede die zij op het onder deze richtlijn vallende gebied vaststellen.)

	Beleidsdomein
	LV

	Stand van zaken
	Okt. 2008
	De richtlijn 2008/71 bevat een veterinairrechtelijke materie. Er is geen enkele bepaling in vervat die door de gewesten moet worden omgezet.

De omzetting van deze richtlijn door de federale overheid werd nog niet voor overleg met de gewesten op de agenda geplaatst van de PW-ICLB.

	Minister
	Peeters


	Richtlijn 2008/73/EG 

van de Raad van 15 juli 2008 tot vereenvoudiging van de procedures voor het opstellen en publiceren van lijsten met informatie op veterinair en zoötechnisch gebied en tot wijziging van de Richtlijnen 64/432/EEG, 77/504/EEG, 88/407/EEG, 88/661/EEG, 89/361/EEG, 89/556/EEG, 90/426/EEG, 90/427/EEG, 90/428/EEG, 90/429/EEG, 90/539/EEG, 91/68/EEG, 91/496/EEG, 92/35/EEG, 92/65/EEG, 92/66/EEG, 92/119/EEG, 94/28/EG en 2000/75/EG, Beschikking 2000/258/EG en de Richtlijnen 2001/89/EG, 2002/60/EG en 2005/94/EG.

	Publiciteitsdatum
	14/08/2008

	Omzettingstermijn
	01/01/2010

	Beleidsdomein
	LV

	Stand van zaken
	Nov.  2008
	De richtlijn 2008/73 bevat inderdaad bevoegdheden van de Gewesten én van de federale overheid.

	
	Feb. 2009
	Geen informatie

	Minister
	Peeters


	Richtlijn 2008/90/EG van de Raad van 29 september 2008 betreffende het in de handel brengen van teeltmateriaal van fruitgewassen, alsmede van fruitgewassen die voor de fruitteelt worden gebruikt

	Publiciteitsdatum
	8/10/2008

	omzettingstermijn
	31/03/2010

	Beleidsdomein
	LV – Agentschap voor landbouw en visserij

	Stand van zaken:
	Nov 2008
	Inlichtingenfiche opgemaakt, interne opmaak teksten gestart.

	
	Feb. 2009
	interne opmaak ontwerp

	Minister
	Peeters


2: Hangende inbreukdossiers

Geen hangende inbreukdossiers.

3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Zie algemeen antwoord.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

Zie algemeen antwoord.

LNE

1: Lopende omzettingen van Europese richtlijnen

	Richtlijn 2006/68/EG 

Wilde waterdieren

	Publiciteitsdatum
	24.11.2006

	Omzettingstermijn
	1.5.2008 - 8 maanden te laat 

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken
	Febr 2009
	de bevoegdheidsverdeling t.a.v. maatregelen ter bestrijding van ziekten bij wilde dieren is lang een verborgen probleem gebleven. Ten gevolge van de beslissing van de permanente werkgroep van de Interministeriële Conferentie van het Landbouwbeleid (PW-ICLB) van 5/02/2009 blijkt deze richtlijn een gemengde bevoegdheid te zijn en niet een exclusief federale bevoegdheid. De gewestelijke bevoegdheid slaat op de artikelen van de richtlijn, die betrekking hebben op de wilde dieren. Ingevolge het arrest nr. 1/89 van het Grondwettelijk Hof dd. 31/01/1989 vallen de maatregelen ter bestrijding van dierenziekten ten aanzien van wilde dieren onder de bevoegdheden 'Natuurbehoud", bepaald in de Bijzondere Wet van 8/8/1980, met name artikel 6, § 1, III, 2°. 

	
	Maart 2009
	Een regeringsnota wordt voorbereid ten einde de verantwoordelijkheden van de federale overheid en de Vlaamse beleidsdomeinen LNE, LV en WVG vast te leggen inzake de bestrijding van wilde dierenziekten. 

	
	
	

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2006/118/EG 

grondwater

	Publiciteitsdatum
	27.12.2006

	Omzettingstermijn
	16/01/2009 – 1 maand te laat

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken
	Okt. 2008
	Twee besluiten gepland: 

· aanpassingen aan Vlarem II voor wat de milieukwaliteitsnormen betreft

· besluit betreffende stroomgebiedsdistricten in uitvoering van Decreet Integraal Waterbeleid. 

	
	Nov. 2008
	Administratie maakt ontwerpen over aan kabinet. Eerste lezing VR gepland in de loop van januari 2009.

	
	Feb. 2009
	Kabinet bestudeert ontwerp.

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2006/122/EG van het Europees Parlement en de Raad van 12 december 2006 tot dertigste wijziging van Richtlijn 76/769/EEG van de Raad betreffende de onderlinge aanpassing van de wettelijke en bestuursrechtelijke bepalingen der lidstaten inzake de beperking van het op de markt brengen en van het gebruik van bepaalde gevaarlijke stoffen en preparaten (perfluoroctaansulfonaten)

	Publiciteitsdatum
	27/12/2006

	Omzettingstermijn
	27/12/2008

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken
	Dec. 2008
	Aanpassing Vlarem-reglementering (omzetting Richtlijn 2006/122/EG betreffende inventarisatie van bepaalde gebruiken PFOS)

Voorontwerp van besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 1995 houdende algemene en sectorale bepalingen inzake milieuhygiëne. Principiële goedkeuring m.h.o. op adviesaanvraag aan de Raad van State (VR 2008 0512 DOC.1367BIS).

	
	Jan. 2009
	Aanpassing Vlarem-reglementering (omzetting Richtlijn 2006/122/EG betreffende inventarisatie van bepaalde gebruiken PFOS)
Ontwerpbesluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 1995 houdende algemene en sectorale bepalingen inzake milieuhygiëne. Goedkeuring na advies van de Raad van State (VR 2008 0512 DOC.1367Bis) (VR 2009 1601 DOC.0049)

	
	Feb. 2009
	Publicatie in B.S. 17/2/2009 van het besluit van de Vlaamse Regering van 16/1/2009 tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 1995 houdende algemene en sectorale bepalingen inzake milieuhygiëne.

Publicatie in B.S. van 20.2.2009 van ministerieel besluit van 6/2/2009 tot vaststelling van het PFOS inventarisformulier.

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2007/60/EG 

van het Europees Parlement en de Raad van 23 oktober 2007 over beoordeling en beheer van overstromingsrisico’s

	Publiciteitsdatum
	6/11/2007

	Omzettingstermijn
	26/11/2009

	Beleidsdomein
	LNE (en MOW)

	Stand van zaken
	April 2008
	Verwacht wordt dat de omzettingstekst nog voor de zomer 2008 voor principiële goedkeuring aan de Vlaamse regering kan worden voorgelegd.

	
	Juni 2008
	een gemengde ambtelijke werkgroep (MOW en LNE) werkt, in overleg met CIW, aan voorontwerp van decreet houdende aanvulling van het decreet Integraal waterbeleid (wordt in juli op CIW besproken).

	
	Nov. 2008
	Eerste lezing van het ontwerpdecreet was gepland voor januari 2009.

	
	Feb. 2009
	Kabinet bestudeert ontwerp.

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2007/71/EG 

van de Commissie van 13 december 2007 houdende wijziging van bijlage II van Richtlijn 2000/59/EG van het Europees Parlement en de Raad betreffende haven-ontvangstvoorzieningen voor scheepsafval en ladingresiduen

	Publiciteitsdatum
	14/12/2007

	Omzettingstermijn
	15/06/2009

	Beleidsdomein
	LNE

	
	Sept. 2008
	Het voorontwerp van besluit is nog niet afgerond. De planning is nu om te agenderen voor een eerste lezing in de loop van december 2008

	
	feb. 2009
	MNE(2009)50552
Besluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 december 2003 tot vaststelling van het Vlaams reglement inzake afvalvoorkoming en -beheer, van het besluit van de Vlaamse Regering van 6 februari 1991 houdende vaststelling van het Vlaams reglement betreffende de milieuvergunning en van het besluit van de Vlaamse Regering van 1 juni 1995 houdende algemene en sectorale bepalingen inzake milieuhygiëne, bl. 16133.

Artikel 43 van dit besluit bepaalt dat in bijlage 5.5 5.5.1 van VLAREA aan de tabel "Aanmeldingsformulier voor scheepsafval en ladingsresiduen" een rij wordt toegevoegd voor de soort 'Sanitiar afvalwater (Marpol IV).

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2008/50/EG van het Europees Parlement en de Raad van 20 mei 2008 betreffende de luchtkwaliteit en schonere lucht voor Europa.   

	Publiciteitsdatum
	11/06/2008

	Omzettingstermijn
	11/06/2010

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken
	Aug. 2008
	LNE bestudeert de omzetting (die pas voor volgende legislatuur zal zijn)

	
	Okt. 2008
	De omzetting in Vlaanderen vereist een aanpassing van Vlarem. Naar aanleiding van de omzetting de richtlijn zullen de milieukwaliteitsnormen inzake luchtkwaliteit in Vlarem II moeten gewijzigd worden.  Bij bepaalde overschrijdingen van de normen moeten plannen programma’s of actieplannen worden aangenomen. De wijze van rapportering zal aangepast worden.  

	
	Nov. 2008
	Departement LNE bereidt omzetting voor.

	
	Maart 2009
	

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2008/53/EG van de Commissie van 30 april 2008 tot wijziging van bijlage IV bij Richtlijn 2006/88/EG van de Raad wat betreft voorjaarsviremie van de karper 

	Publiciteitsdatum
	01/05/2008

	Omzettingstermijn
	01/08/2008

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken
	Feb. 2009
	Zie ook Richtlijn 2006/68/EG (waarvan Richtlijn 2008/53/EG een wijzigingsrichtlijn is). 

Een ontwerp KB van de FOD-Volksgezondheid ter omzetting van deze richtlijnen is voorgelegd voor overleg in de Permanente Werkgroep van de Interministeriële Conferentie voor het Landbouwbeleid (PW-ICLB) op 5 februari 2009

Er is daarbij duidelijk op gewezen dat de artikelen 20 en 40 van de richtlijn die te maken hebben met wilde waterdieren tot de bevoegdheid van de gewesten behoren, en door de gewesten moeten worden omgezet.

MROA 19/02/09

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2008/54/EG vervoer van gevaarlijke goederen over de weg

	Publiciteitsdatum
	21/06/2008

	Omzettingstermijn
	11/07/2010

	Beleidsdomein
	LNE (en MOW)

	Stand van zaken
	Nov. 2008
	Behoeft geen omzetting (aanpassing aan comitologie).

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2008/56/EG

van het Europees Parlement en de Raad van 17 juni 2008 tot vaststelling van een kader voor communautaire maatregelen betreffende het beleid ten aanzien van het mariene milieu (Kaderrichtlijn mariene strategie).  

	Publiciteitsdatum
	25/06/2008

	Omzettingstermijn
	15/07/2010

	Beleidsdomein
	Dit behelst een federale bevoegdheid met betrokkenheid van LNE (en MOW)

	Stand van zaken
	 jan. 2009
	Van de lidstaten wordt verlangd dat zij voor hun mariene wateren in elke mariene regio een mariene strategie ontwerpen.  Momenteel loopt daarover studie in opdracht van Dienst Marien Milieu van de FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu.

	Minister
	Crevits - Peeters


	2008/98/EG betreffende afvalstoffen

	Publiciteitsdatum
	22.11.2008

	omzettingstermijn
	12/12/2010

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken
	Dec.

2008
	De richtlijn  is een herziening van de  bestaande kaderrichtlijn rond afvalstoffen (75/442/EEG). De voornaamste verschillen met de al bestaande richtlijn zijn de volgende. Ten eerste tracht men een aantal definities (de gebruikelijke termen nuttige toepassing, verwijdering, hergebruik, maar nu ook: bijproduct, statuut van einde van afvalstoffen) te verduidelijken, om zo meer rechtzekerheid te geven aan de betrokken instanties. Ten tweede is aan het voorstel van richtlijn een milieudoelstelling verbonden, (“de aan afvalproductie en afvalbeheer verbonden milieueffecten verminderen, rekening houdend met de hele levenscyclus”). Naast deze “levenscyclusbenadering” heeft het voorstel van richtlijn ook een meer normengerichte benadering door de toepassing van minimumnormen, een duidelijke definitie van nuttige toepassing en de toepassing van criteria ter beantwoording van de vraag wanneer afval ophoudt afval te zijn. De definitie zelf van afval zal niet wijzigen. Tot slot wil dit voorstel het bestaande juridische kader vereenvoudigen. Daartoe wordt Richtlijn 75/439/EEG inzake de verwijdering van afgewerkte olie ingetrokken en wordt Richtlijn 91/689/EEG betreffende gevaarlijke afvalstoffen in de kaderrichtlijn afvalstoffen geïntegreerd. Nieuw is ook  de verplichting van de lidstaten om nationale afvalpreventieprogramma’s op te maken.
De implementatie zal een aanpassing van het afvalstoffendecreet en Vlarea en aanverwante of beïnvloede wetgeving vereisen. OVAM bestudeert de Richtlijn en bereidt een stappenplan voor inzake omzetting

	Minister
	Crevits, Peeters


	Richtlijn 2008/99/EG inzake de bescherming van het milieu door middel van het strafrecht

	Publiciteitsdatum
	26.12.2008

	omzettingstermijn
	26/12/2010

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken:
	Dec. 2008
	Het Vlaamse decreet milieuhandhaving (Decreet van 27 december 2007 tot aanvulling van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid met een titel XVI “Toezicht, handhaving en veiligheidsmaatregelen”) is compatibel met het voorstel. Dankzij een in opmaak zijnde “vervolgdecreet” op voormeld decreet  zullen de handhavingsbepalingen inzake natuur geïntegreerd worden in het decreet milieuhandhaving. De verplichtingen die met strafprocessuele verplichtingen aspecten  zullen door het federaal strafprocesrecht worden opgevangen. 

In overleg met de de FOD Justitie en de andere bevoegde milieuoverheden zal een globale Belgische omzettingstabel worden opgesteld.

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2008/101 /EG tot wijziging van Richtlijn 2003/87/EG teneinde ook luchtvaartactiviteiten op te nemen in de regeling voor de handel in broeikas-gasemissierechten binnen de Gemeenschap,

	Publiciteitsdatum
	13.01.2009

	omzettingstermijn
	02/02/2010

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken:
	Dec. 2008
	Alle vluchten die vanaf 2012 landen en/of vertrekken van een Europese luchthaven vallen onder het systeem van emissiehandel.  Voor elke ton uitgestoten CO2 moet dus een luchtvaartemissierecht ingediend worden. Op Europees niveau zal in 2009 een plafond voor de luchtvaartemissies vastgelegd worden, berekend op het gemiddelde jaarlijkse uitstoot in de periode 2004-2006. De toewijzingsmethode werden op EU niveau geharmoniseerd, en zijn voor minstens 15 procent door veiling aan de vliegtuigexploitanten toe te wijzen. De regels voor de veiling worden nog door een verordening vastgelegd (comitologie met onderzoek). 

	
	Maart 2009
	Voorontwerp van aanpassing en REG-decreet is nagenoeg rond. 

In overleg met de andere gewesten zal een zgn. “blok”-omzetting met betrekking tot de toekenning van emissies van vluchten in de gewestelijke regelgevingen opgenomen worden.

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2008/105 /EG inzake milieukwaliteitsnormen op het gebied van het waterbeleid tot wijziging en vervolgens intrekking van de Richtlijnen 82/176/EEG, 83/513/EEG, 84/156/EEG, 84/491/EEG en 86/280/EEG van de Raad, en tot wijziging van Richtlijn 2000/60/EG 

	Publiciteitsdatum
	24.12.2008

	omzettingstermijn
	13.07.2010

	Beleidsdomein
	LNE

	Stand van zaken:
	Dec. 2008
	De omzetting zal gebeuren door een aanpassing van de MKN in Vlarem. VMM bereidt een aanpassing voor.

	
	Mrt. 2009
	VMM bereidt een aanpassing voor.

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2008/112/EG van het Europees Parlement en de Raad van 16 december 2008 tot wijziging van de Richtlijnen 76/768/EEG, 88/378/EEG en 1999/13/EG van de Raad en de Richtlijnen 2000/53/EG, 2002/96/EG en 2004/42/EG van het Europees Parlement en de Raad teneinde ze aan te passen aan Verordening (EG) nr. 1272/2008 betreffende de indeling, etikettering en verpakking van stoffen en mengsels .

	Publiciteitsdatum
	23/12/2008

	omzettingstermijn
	01/04/2010

	Beleidsdomein
	Federale materie (productnormering) met betrokkenheid gewesten via LNE

	Stand van zaken:
	Dec. 2008
	Geen informatie

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2009/1/EG van de Commissie van 7 januari 2009 tot wijziging van Richtlijn 2005/64/EG van het Europees Parlement en de Raad betreffende de typegoedkeuring van motorvoertuigen inzake herbruikbaarheid, recycleerbaarheid en mogelijke nuttige toepassing, met het oog op de aanpassing aan de technische vooruitgang.

	Publiciteitsdatum
	14/01/2009

	omzettingstermijn
	

	Beleidsdomein
	Federale materie (technische reglementering voertuigen) met betrokkenheid gewesten via LNE

	Stand van zaken:
	Jan. 09
	

	Minister
	Van Brempt


2: Hangende inbreukdossiers

	Dossiernummer: 2004/2301                                                                            IGS
     Richtlijn: RL 2000/53 
     Dossiernaam: autowrakken

	Inbreuk
	Verschillende artikelen werden niet correct omgezet.

	Stand van de procedure
	Maart 2005
	IGS 13/03/05

	· 
	Okt. 2008
	Aanvullende IGS 16/10/2008

Ook voor Vlaanderen reizen nog problemen.

	· 
	Jan. 2009
	Geantwoord op IGS op 08/01/2009.

	· 
	Feb. 2007
	09/02/2007: Aanpassing VLAREA-besluit

03/04/2007: notificatie MNE (2007)52877.

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	In aanvullende IGS rijzen problemen met bepaalde definities en verplichtingen.  Blijkbaar hangen sommige zaken samen met federale regelingen.  De ontbrekende regelingen hebben betrekking op die federale materies.  

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2008/0729 - 0733                                                                   IGS
Richtlijn: 2006/66/EG 
Dossiernaam: batterijen en accu’s

	Inbreuk
	Laattijdige omzetting (26.09.2008)

	Stand van zaken
	Nov. 2008
	Aanpassing VLAREA, VLAREM I en VLAREM II.

Voorontwerp van besluit van de Vlaamse regering tot wijziging van de besluiten van de Vlaamse regering, van 5 december 2003, van 6 februari 1991, van 1 juni 1995 en van 14 december 2007.

Principiële goedkeuring m.h.o. adviesvraag aan de Raad van State, de MINA-raad en de SERV (VR 2008 1212 DOC.1481, DOC.1481BIS EN DOC.1481TER).

	
	Dec. 2008
	IGS 28/11/2008.

	
	Jan. 2009
	29/01/2009 geantwoord aan de Commissie.

Fase: idem november. Verwacht wordt dat eind februari een definitieve goedkeuring volgt.

	
	Feb. 2009
	Ontwerpbesluit van de Vlaamse Regering tot wijziging van de besluiten van de Vlaamse Regering van 5 december 2003,  van 6 februari 1991, van 1 juni 1995 en van 14 december 2007
Goedkeuring na advies  van de Raad van State
(VR 2008 1212 DOC.1481)
(VR 2008 1212 DOC.1481BIS)
(VR 2008 1212 DOC.1481TER)
(VR 2008 1212 DOC.1481/1)
(VR 2008 1212 DOC.1481/2)
(VR 2009 1302 DOC.0143)

	
	Maart-april 2009
	Publicatie en notificatie zullen volgen.

	Deadlines
	Geantwoord

	minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2008/2283                                                                              IGS
Richtlijn: 1998/83/EG 
Dossiernaam: kwaliteit van voor menselijke consumptie bestemd water

	Inbreuk
	Foutieve omzetting van de richtlijn door:

decreet van 24 mei 2002 betreffende water bestemd voor menselijke consumptie

Uitvoeringsbesluit VR 13/12/2002 houdende reglementering inzake kwaliteit en levering van water, bestemd voor menselijke consumptie

	Stand van zaken
	Nov. 2008
	IGS 27/11/2008: bezwaren tegen de drie gewestelijke regelgevingen.

	
	Feb. 2009
	Na overleg met andere gewesten werd antwoord opgemaakt en bezorgd aan de Commissie  Een zeer minimale aanpassing van de regelgeving lijkt zich op te dringen.  

	Deadlines
	

	minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2003/2081                                                                           MROA
Richtlijn: 92/43/EEG

Dossiernaam: toezicht op de staat van instandhouding van beschermde walvisachtigen in mariene gebieden

	Inbreuk

	COM heeft België in gebreke gesteld wegens de schending van de habitatrichtlijn. Vispraktijken leiden tot onaanvaardbaar hoge vangsten van de beschermde bruinvis waarbij het bestaande toezichtsysteem niet volstaat. De bescherming van de soort is federale materie, maar het gebruik van warrelnetten door strandvissers is een Vlaamse (visserij) bevoegdheid

	Stand van de procedure
	Dec. 2005
	IGS 19/12/05 en antwoord federaal van PV naar COM op 17/02/06, bijkomende IGS 29/06/07, extra info nog gegeven op 16/7/8 en 29/9/8 (tijdspad)

	
	April 08
	Bijkomende ingebrekestelling dd. 29/06/2007.

Belgisch verweer ingediend en aanvullende permanente beschermingsmaatregelen meegedeeld.

	
	Aug. 2008
	Extra informatie nog aan Commissie gegeven op 16 juli.



	
	Sept. 2008
	Extra informatie (concreet tijdspad) nog aan Commissie gegeven op 29/09/2008.

	
	Okt. 2008
	MROA 16/10/2008

	
	Jan. 2009
	De commissie verwacht een oplossing voor het visserijseizoen van maart 2009. Het nog goed te keuren soortenbesluit zal aan de verzuchtingen van de Commissie tegemoet komen.

	Deadlines
	16/12/2008: antwoorden op MROA

	Stappen tot klassering
	

	Minister
	Peeters


	Dossiernummer: 2006/2269                                                                           MROA
Richtlijn:  RL 85/337 zoals gewijzigd door de RL 97/11. 
Dossiernaam: Milieueffectenbeoordeling van openbare en particuliere projecten

	Inbreuk

	De Commissie is van mening dat Vlaanderen diverse artikelen van deze richtlijn niet heeft omgezet. Notificatie volledige omzetting (MNE(2007)50515 en MNE(2007)50511) op 19/01/07

decreet 18 december 2002 aanvulling van het decreet van 5/04/1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid

Besluit van de VR van 10 december 2004 houdende vaststelling van categorieën van projecten onderworpen aan milieurapportage

	Stand van de procedure
	Juli 2006
	IGS 04/07/06 (voorstel COMdiensten juni 2007 is report)
GEANTWOORD OP: 23/11/06; 19/01/07; 27/11/07: bezwaren van COM weerlegd. 

	
	Okt. 2008
	MROA 16/10/2008: Art 3, art 4,lid2 – bijlage II (punt 2.b), art 4, leden 2 en 3 – bijlagen II e III, art 7, leden 3 en 4 en art 9, lid 2 van de richtlijn zijn niet correct omgezet.

	
	Dec. 2008
	MROA beantwoord op 22/12/2008



	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	 Het Vlaamse gewest blijft bij het standpunt dat de drempels van de bijlage II-projecten pertinent zijn en conform met de Richtlijn (want voldoende laag). In tegenstelling tot wat de Commissie beweert, kan ook de beoordeling van die projecten overeenkomstig de regels inzake aanvraag, behandeling en toekenning van de stedenbouwkundige vergunning en de milieuvergunning als een voldoende milieueffectenbeoordeling van die projecten in aanmerking worden genomen. 

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2006/2477                                                                          MROA
 Richtlijn: 99/11/EG
 Dossiernaam: Storten van afval

	Inbreuk
	Incorrecte omzetting van vooral definities.

	Stand van de procedure


	Jan. 2008
	31/01/08: MROA

	
	Sept. 2008
	Correctie aan de regelgeving zijn opgenomen in de VLAREM-trein. Goedgekeurd op 19/09/2008. Publicatie volgt in voorjaar 2009

	
	Okt.    2008
	16/10/2008: dagvaarding (nog niet ontvangen).

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	De definitie “ondergrondse opslag”, bepaald in artikel 2, onder f) van de voormelde richtlijn,  werd opgenomen in de Vlaamse milieuregelgeving.

Dat gebeurde meer in het bijzonder door opname van de definitie in Titel I van Vlarem dankzij het Vlarel trien besluit (besluit  van de Vlaamse Regering van 19 september 2008, verschenen in het (Belgisch Staatblad van 27 januari 2009. Via het artikel 1, 2°, van het wijzigingsbesluit werd de definitie ingevoegd.  Het werd ingevoerd in de NUM-databank met mededeling (MNE) (2009)50654.

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2007/2062                                                                           MROA  
Richtlijn: 2003/105/EG tot wijziging RL 96/82/EG    Commissiebeslissing 29/01/09    
Dossiernaam: beheersing zware ongevallen waarbij gevaarlijke stoffen zijn betrokken RL 1996/82 (SEVESO II) voor de wijziging door RL 2003/105

	Inbreuk
	Niet volledige en correcte omzetting van RL ter zake.

	Stand van zaken
	Maart 2007
	Ingebrekestelling dd 21/03/2007

Volledige omzetting genotificeerd dd 21/06/2007.

	
	Mei 2007
	Ingebrekestelling beantwoord dd 15/05/2007 (verwachting is dat het antwoord zal aanvaard worden).

	
	Sept. 2008
	Bijkomende ingebrekestelling dd 18/09/2008.



	
	Dec. 2008
	Geantwoord op IGS op 11/12/2008

	
	Jan. 2009
	29/01: MROA 

	
	Feb. 2009
	Vergadering op de FOD werkgelegenheid voor vaststelling gemeenschappelijk antwoord op MROA.

	Deadlines
	Antwoorden MROA op 29/03

BHG wil een verlenging van de antwoordtermijn vragen.

	Stappen tot klassering
	


	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2007/2112                                                                          MROA
 Richtlijn: 1994/22
 Dossiernaam: Koolwaterstofvergunningen

	Inbreuk

	Verslaggeving en niet volledige omzetting

	Stand van de procedure
	Apr. 2008
	Ingebrekestelling dd 31/01/2008.



	
	Mei 2008
	Antwoord Vlaanderen dd 23/04/2008.

	
	Juni 2008
	Correcties aan regelgeving zouden moeten gebeuren via het nieuwe nog goed te keuren decreet betreffende de diepe ondergrond.

	
	Sept. 2008
	Met redenen omkleed advies dd 18/09/2008.

voorontwerp van decreet dieper ondergrond in bespreking.

	
	Dec. 2008
	23/11/08: geantwoord op MROA

19/12/2009: goedkeuring VR ontwerp van decreet betreffende de diepe ondergrond (adviesvraag aan de SERV en de MINARAAD)  (VR 2008 1912 DOC.1611BIS)
(Zet eveneens de CCS-richtlijn om (Carbon Capture and Storage) zoals die na stemming in EP op 17/12/2008 is komen vast te staan.)

	
	Jan 2009
	VOORONTWERP VAN DECREET BETREFFENDE DE DIEPE ONDERGROND.

PRINCIPIËLE GOEDKEURING M.H.O. OP ADVIESAANVRAAG AAN DE RAAD VAN STATE (VR 2009 3001 DOC.0107)

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	Decreet definitief goedkeuren in Vlaamse parlement.

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2008/0487                                                                            MROA
Richtlijn: 2006/32/EG (intrekking RL 93/76)                   COM beslissing 29/01/09
Dossiernaam: Energie-efficiëntie

	Inbreuk

	Laattijdige omzetting van de Richtlijn

	Stand van de procedure
	Aug. 2008
	IGS 22/07/2008 te beantwoorden tegen 22/09/2008.

Notificatie van de omzettingsteksten dient nog te gebeuren.

	· 
	Sept. 2008
	Federaal antwoord op 1/08/2008

Antwoord Wallonië en Brussel op 17/09/08

Vlaams Antwoord op 25/09/2008

	· 
	Nov. 2008
	13/11: notificatie: Besluit van de Vlaamse Regering van 14 juli 2004 betreffende het rapporteren van afname- en productiegegevens door de beheerders van de aardgas- en elektriciteitsnetten, de brandstofleveranciers, de exploitanten van warmtekracht-, hernieuwbare-energie- en zelfopwekkingsinstallaties.

	
	Jan. 2009
	29/01/09: MROA

	Deadlines
	Beantwoorden MROA voor 29/03/2009

	Stappen tot klassering
	In overleg met de federale overheid en de gewesten (ENOVER) werd op 25.9.2008 een gezamenlijk antwoord met overzicht van de omzettingswetgeving aan de Commissie bezorgd. Op 13.11.2008 werden zes Vlaamse wetgevingsakten genotificeerd in de NUM-databank. Omzetting wordt als volledig beschouwd. Commissie baseert zich nu op de (ongelukkige) verklaring van de Belgische autoriteiten dat de omzetting onvolledig is.  Dat zal nu rechtgezet worden.

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2008/0489                                                                          MROA Richtlijn: 2006/88/EG van de Raad van 24 oktober 2006 
     Dossiernaam:  veterinairrechtelijke voorschriften voor aquacultuurdieren en    

     de producten daarvan en betreffende de preventie en bestrijding van   

     bepaalde ziekten bij waterdieren

	Inbreuk
	Niet mededeling van omzettingsmaatregelen

	
	Juli 2008
	IGS 28/07/08



	
	Jan. 2009
	29/01/2009: MROA 

	Deadlines
	Antwoorden MROA voor 29/03



	Stappen tot klassering
	Een ontwerp KB van de FOD-Volksgezondheid ter omzetting van deze richtlijnen is voorgelegd voor overleg in de Permanente Werkgroep van de Interministeriële Conferentie voor het Landbouwbeleid (PW-ICLB) op 5 februari 2009.

Er is daarbij duidelijk op gewezen dat de artikelen 20 en 40 van de richtlijn die te maken hebben met wilde waterdieren tot de bevoegdheid van de gewesten behoren, en door de gewesten moeten worden omgezet.

Een regeringsnota wordt voorbereid.


	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2008/2066                                                                         MROA
Richtlijn: 2008/1/EG
Dossiernaam: IPPC 

	Inbreuk

	De Commissie stelde vast dat niet alle bestaande installaties vóór deadline in Richtlijn (30 oktober 2007) werden getoetst aan de bepalingen van de Richtlijn (bepaalde industriële installaties moeten een Europese vergunning krijgen). Vlaanderen heeft zelf gerapporteerd dat alle bestaande installaties in orde zijn. De achterstand in de twee andere gewesten is aanzienlijk. Onduidelijk was of de concrete bijkomende vragen op Vlaanderen betrekking hadden.

	Stand van de procedure
	Mei 2008
	Ingebrekestelling dd 06/05/2008.

Vlaamse betrokkenheid nog onduidelijk, maar prima facie niet aan de orde.

	· 
	Sept.

2008
	Antwoord dd 09/09/2008 naar Commissie gestuurd. 

	· 
	Nov. 2008
	27/11: MROA



	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	Aan de Commissie werd gecommuniceerd dat alle bestaande installaties in orde zijn.  Vlaanderen wordt niet verder geviseerd.  

	Acties
	

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2008/0630
Richtlijn 2008/53/EG van de Commissie van 30 april 2008 tot wijziging van bijlage IV bij Richtlijn 2006/88/EG van de Raad wat betreft voorjaarsviremie van de karper

	Inbreuk
	Niet volledige omzetting.

Bepaalde artikels blijken Gewestbevoegdheid te zijn (wilde dieren)

	Stand van de procedure
	Feb. 2009
	MROA 19/02/09

Zie ook Richtlijn 2006/68/EG (waarvan Richtlijn 2008/53/EG een wijzigingsrichtlijn is). 

Een ontwerp KB van de FOD-Volksgezondheid ter omzetting van deze richtlijnen is voorgelegd voor overleg in de Permanente Werkgroep van de Interministeriële Conferentie voor het Landbouwbeleid (PW-ICLB) op 5 februari 2009.

Er is daarbij duidelijk op gewezen dat de artikelen 20 en 40 van de richtlijn die te maken hebben met wilde waterdieren tot de bevoegdheid van de gewesten behoren, en door de gewesten moeten worden omgezet.

	Deadlines
	Antwoord MROA 19/04/09

	Stappen tot klassering
	Beginnen aan omzetting van de artikels die een Gewestbevoegdheid zijn.

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: C-100/08 2004/5122                                               Dagvaarding
Richtlijn: Verordening 338/97-CITES 
      Dossiernaam: handel in vogels 

	Inbreuk

	COM is, ingevolge het onderzoek van een klacht van een vogelhandelaar, van oordeel dat de bestaande regelgeving op Federaal en Vlaams niveau inzake handel in vogels niet conform is met de artikelen 28 en 30 van het EG-verdrag.

	Stand van de procedure
	Okt. 2006
	MROA 12/10/06 (antwoord op 16/01/07 gegeven).

	
	Apr. 2008
	Dagvaarding dd 11/03/2008.

	
	Mei 2008
	Verweerschrift werd op 22/05/2008 ingediend.

	
	Juni 2008
	Het voorontwerp van besluit inzake soortenbescherming is voor een eerste advies aan de betrokken adviesraden voorgelegd. Hun inbreng wordt nu verwerkt in een nieuw voorontwerp.

	
	Sept. 2008
	Memorie van dupliek op 24 september 2009. Er wordt geen mondelinge zitting aangevraagd.

Planning: 1ste lezing in november, 2de in december en definitieve goedkeuring in januari 2009.

	
	Nov. 2008
	19/11: communicatie aan de Commissie met stand van zaken.

	Deadlines
	Definitieve uitspraak wordt verwacht medio 2009.

	Stappen tot klassering
	Vlaanderen heeft een uitvoerige verdedigingnota op MROA aan COM bezorgd. 

Aanpassing van wetgeving door te voeren via het voorontwerp soortenbesluit (definitieve goedkeuring was gepland juni 2009). 



	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2006/2477                                                                dagvaarding
 Richtlijn: RL 1999/31
 Dossiernaam: storten afvalstoffen

	Inbreuk
	COM heeft België in gebreke gesteld wegens onvolledige omzetting RL 

	Stand van de procedure
	April 2008
	Met redenen omkleed advies dd 31/01/2008.

	
	Mei 2008
	Antwoord Vlaanderen op 07/05/2008.

Definitieve wijziging regelgeving (klein wijzigingsbesluit bij Vlarem) voorzien voor juni 2008.

	
	Juni 2008
	Correcties aan de regelgeving zijn opgenomen in de VLAREM-trein.

	
	Sept. 2008
	19/09/2008: definitieve goedkeuring van het Besluit van de Vlaamse Regering, publicatie in B.S. moet nog volgen.

	
	Okt. 2008
	DAGVAARDING 16/10

(nog niet ontvangen)


	
	
	NOTIFICATIE MNE(2009)50654
Het betreft hier de opname van de definitie “ondergrondse opslag”, bepaald in artikel 2, onder f) van de Richtlijn, in de Vlaamse regelgeving, het bijzonder de invoeging in Titel I Vlarem via artikel 1, 2° van het wijzigingsbesluit. Hierdoor is omzetting volledig.

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	OK

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 1999/2030 C-27/03                                               IGS na arrest
 Richtlijn: RL 91/271 
     Dossiernaam: stedelijk afvalwater 

	Inbreuk

	LAATTIJDIG

COM stelt een aanzienlijke achterstand vast bij de opvang en zuivering van stedelijk afvalwater (RL 91/271) vooral in Wallonië

	Stand van de procedure
	IGS na arrest 04/04/06, autorisation de contact 28/06/06) , 12/02/08 antwoord Vlaanderen

	
	Okt. 2007
	17/10/07 bijkomende IGS (art228)

	
	Feb. 2008
	Vlaams antwoord dd. 12/02/2008 (volgens de huidige planning en investeringsprogramma’s (Aquafin) zou Vlaanderen een volledige realisatie bereiken in 2008-2009.

	
	Nov. 2008
	28/11/08: 2-jaarlijkse verplichte rapportering van het Vlaams Gewest. 

	
	Dec. 2008
	Optimalisatieprogramma 2010-2014: ontwerpinvesteringsprogramma voor de optimalisatie van de bovengemeentelijke zuiveringsinfrastructuur binnen het Vlaamse Gewest.
(VR 2008 1212 DOC.1586)
(VR 2008 1212 DOC.1586/1)

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	

	Minister
	Crevits


	Dossiernummer: 2006/2013
Richtlijn 76/160/EEG van de Raad van 8 december 1975 betreffende de kwaliteit van het zwemwater

	Inbreuk
	Rapporteren over bestaande zwemwaterzones 

	Stand van de procedure
	Feb. 2006
	MROA 04/02/06

	
	Nov. 2006
	Antwoord op MROA met verantwoording van schrapping van bepaalde zwemzones. 

	Deadlines
	

	Stappen tot klassering
	Wachten op standpunt van Commissie.

	Minister
	Crevits


3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Opvallend is de dat sinds 2006 het aantal om te zetten richtlijn weer is gestegen (na relatief rustige periode tussen 2004 en 2006).  Begin 2009 stellen we vast dat er weer een relatieve stijging zich voordoet na de snelle goedkeuring van het klimaat- en energiepakket door de EU-instellingen einde 2008. In het begin van de volgende legislatuur zal er dus een groot pakket omzettingswetgeving nodig zijn. Dan dreigt een groot aantal inbreukprocedures wegens achterstanden te worden geopend, zoals we dat klassiek meer algemeen in Belgisch verband kennen bij de vernieuwing van de wetgevende instellingen. De administraties zullen dan ook alert moeten zijn om snel en transparant door te werken om kwalitatieve omzettingsteksten voor te bereiden. De Beleidsraad van LNE in heeft zich daartoe recentelijk geëngageerd. 

Ook opvallend is het relatief groot aantal zogenaamde niet –correcte omzettingen. Dat slaat dan meestal op oudere richtlijnen, die door de diensten van de Commissie zeer grondig worden gescreend op volledigheid en juistheid qua omzetting. Dat levert dan ingebrekestellingen op, die steevast worden betwist wegens veelal kennelijk formalistische aanpak vanwege de Commissie. Gezien de strenge rechtspraak van het Hof van Justitie ter zake, houdt  de Commissie meestal wel voet bij stuk en is de Vlaamse regering dan gedwongen om een reparatiewetgeving door te voeren. Dat verklaart het relatief groot aantal -lang aanslepende- inbreukzaken met betrekking tot niet-correcte omzettingen.  

Wat de klachten en slechte toepassing betreft werd sedert 2005 geen enkel formele procedure meer geopend wegens slechte toepassing van de MER-richtlijn (richtlijn 85/337/EEG) en artikel 6 van de Habitatrichtlijn  (richtlijn 92/43/EEG). Enkel de soortenbescherming (bijvoorbeeld artikel 12 habitatrichtlijn) stelt nog enkele problemen. Het aankomende soortenbesluit zal de euvels in dat verband rechtzetten.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

In het algemeen stellen we vast dat in dat voor wat de omzetting van de richtlijnen binnen het beleiddomein LNE betreft de achterstand inzake omzetting van richtlijnen minimaal is en binnen de perken blijft.  In elk geval werden de “dramatische” achterstanden, die zijn ontstaan in de vorige legislaturen (met soms meer dan 5 jaren achterstand) volledig weggewerkt en is het uiterste gedaan om de periode van overschrijding van de omzettingsdatum bij nieuwe richtlijnen te vermijden en anders zo klein mogelijk te houden. 

Overzicht Vlaamse omzettingen/uitvoering onder LNE dd. 16.2.2009 (alle om te zetten richtlijnen worden hier opgenomen)

	Overzichten zoals gerapporteerd aan de Vlaamse regering
	December 2007
	Juni 2008
	Februari i 2009

	INBREUKEN

	Niet-omzetting (onvolledig of niet-communicatie)


	2
	2
	2

	Niet-correcte omzetting m.i.v. van betwiste volledige omzetting)
	4
	4
	6

	Niet-correcte toepassing of gebrek aan uitvoering 
	6
	6
	4

	TOTALEN
	12
	12
	11

	OMZETTINSTOESTAND

	Omgezette richtlijnen (t.o.v. van vorige lijst)
	-
	5
	2

	Nog om te zetten richtlijnen buiten omzettingstermijn (achterstallig)  
	3
	2
	3

	Nog om te zetten richtlijnen   binnen omzettingsperiode 
	9
	6
	8

	Voorstellen wetgevingsakten voorbij gemeenschappelijk standpunt 
	4
	4
	6


MOW

1: Lopende omzettingen

	2004/54 - minimumveiligheidseisen, tunnels, trans-Europese wegennet. Van het Europees Parlement en de Raad van 29 april 2004 inzake minimumveiligheidseisen voor tunnels in het trans-Europese wegennet.

	Publiciteitsdatum
	07/06/2004

	omzettingstermijn
	30/04/2006

	Beleidsdomein
	MOW

	Stavaza
	Dec. 2008
	Bevoegdheid van de federale overheid die in samenspraak met de Gewesten moet instaan voor de nationale risico-analyse.

	Minister
	Crevits


	Richtlijn: 2006/38/EG 
Dossiernaam: In rekening brengen van het gebruik van bepaalde infrastructuur-voorzieningen aan zware vrachtvoertuigen

	Publicatiedatum
	

	Omzettingstermijn
	10/06/2008

	Beleidsdomein
	FB (en MOW)

	Stand van de procedure
	Nov. 2008
	De integrale omzetting van deze richtlijn werd door de federale overheid (financiën, ) genotificeerd op 30/05/2008 met referentie MNE (2008)53101) De omzetting is niet nodig, daar reeds vervat in de wet van 27/12/1994, BS 31/12/1994. 
De uitvoeringsmaatregelen, die de gewesten moeten treffen, viseren aldus de federale overheid (piloot) niet de omzetting van de richtlijn als dusdanig. De kwestie van het protocol aan het Eurovignetverdrag werd voorgelegd aan de werkgroep „gemengde verdragen“ van 27/06 en 19/09, waarop  het protocol ook effectief gemengd werd verklaard. 

België is samen met nog enkele andere listaten verenigd in een Eurovignetverdrag . Deze landen hebben de tarieven vermeld in het verdrag aangepast aan de bepalingen van de richtlijn 2006/38/EG.  

Het departement Mobiliteit heeft bevestigd dat het Vlaamse gewest inderdaad geen omzettingsmaatregelen moet treffen, maar het Departement Financiën en Begroting liet weten dat, om aan de wijzigingen aangebracht door deze richtlijn, tegemoet te komen, een protocol (om het Eurovignet-verdrag overeenkomstig te amenderen) zal moeten geratificeerd worden in de federale en gewestelijke wetgevende kamers. Dit Protocol moet echter eerst nog worden ondertekend door de partijen bij het Eurovignet-verdrag. 

	
	Dec. 2008
	OC 19/12: nota van kabinet Financiën

Vlaanderen is betrokken op basis van het SA 18 juli 2002 betreffende Eurovignet-comité (orgaan van het eurovignet verdrag tussen NL, België,…)

Belgische standpunt in dit comité is de weerspiegeling van standpunt in overleg federaal - gewesten, geformaliseerd door een ICC (art 2 SA)

Vlaanderen werd gevraagd een standpunt in te nemen in licht volgende vergadering eurovignet-comité voorjaar 2009

	Minister
	Crevits – Peeters - Van Brempt


	Richtlijn 2008/54/EG vervoer van gevaarlijke goederen over de weg

	Publiciteitsdatum
	21/06/2008

	Omzettingstermijn
	11/07/2010

	Beleidsdomein
	LNE (en MOW)

	Stand van zaken
	Nov. 2008
	Behoeft geen omzetting (aanpassing aan comitologie).

	Minister
	Crevits 


	Richtlijn 2008/56/EG

van het Europees Parlement en de Raad van 17 juni 2008 tot vaststelling van een kader voor communautaire maatregelen betreffende het beleid ten aanzien van het mariene milieu (Kaderrichtlijn mariene strategie).  

	Publiciteitsdatum
	25/06/2008

	Omzettingstermijn
	15/07/2010

	Beleidsdomein
	Federale bevoegdheid (betrokkenheid LNE en MOW)

	Stavaza
	Nov. 2008
	Van de lidstaten wordt verlangd dat zij voor hun mariene wateren in elke mariene regio een mariene strategie ontwerpen.  Momenteel loopt daarover studie in opdracht van Dienst Marien Milieu van de FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu.

	Minister
	Peeters – Crevits 


	Richtlijn 2008/96/EG van het Europees Parlement en de Raad van 19 november 2008 betreffende het beheer van de verkeersveiligheid van weginfrastructuur.

	Publiciteitsdatum
	19/11/2008

	omzettingstermijn
	19/12/2010

	Beleidsdomein
	MOW - adviesbevoegdheid

	Stand van zaken:
	Nov. 2008
	volgens de eerste inzichten zal de FOD Mobiliteit moeten instaan voor het opstellen van de nationale richtsnoeren maar dat zal moeilijk kunnen gebeuren zonder overleg met de Gewesten, die de richtlijn zullen moeten toepassen op hun wegen - omzetting vóór 19/12/2010.

	Minister
	Crevits


	Richtlijn 2008/110/EG van het Europees Parlement en de Raad van 16 december 2008 tot wijziging van Richtlijn 2004/49/EG inzake de veiligheid op de communautaire spoorwegen (spoorwegveiligheidsrichtlijn). (PB Nr L 345 van 23.12.2008, blz 0062-0067)

	Publiciteitsdatum
	23/12/2008

	omzettingstermijn
	24/12/2010

	Beleidsdomein
	MOW

	Stand van zaken:
	Dec. 2008
	Vlaanderen zal wellicht advies moeten geven

	Minister
	Van Brempt


	Richtlijn 2008/114/EG van de Raad van 8 december 2008 inzake de identificatie van Europese kritieke infrastructuren, de aanmerking van infrastructuren als Europese kritieke infrastructuren en de beoordeling van de noodzaak de bescherming van dergelijke infrastructuren te verbeteren.  (PB Nr L 345  van 23.12.2008, blz 0075-0082).

	Publiciteitsdatum
	23/12/2008

	omzettingstermijn
	

	Beleidsdomein
	MOW - adviesbevoegdheid

	
	Feb. 2009
	Adviesvraag nog niet gesteld

	Minister
	Crevits


2: Hangende inbreukdossiers

	Dossiernummer: 2007/4424                                                                                IGS
Richtlijn: /

Dossiernaam: Toegang tot het beroep van vervoerder van personen over weg 

	Inbreuk
	Klacht – vrij verkeer van personen

	
	Okt. 2008
	16/10: IGS

	
	Dec. 2008
	Voorontwerp van decreet zal eerstdaags voor principiële goedkeuring worden voorgelegd aan de Vlaamse Regering

4/12: geantwoord op IGS

	Deadlines
	

	minister
	Van Brempt


3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Zie algemeen antwoord.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

Zie algemeen antwoord.

RWO

1: Lopende omzettingen

Er zijn momenteel geen Europese richtlijnen met betrekking tot de materies onder de bevoegdheid ruimtelijke ordening en onroerend erfgoed die nog dienen omgezet te worden in Vlaamse regelgeving.

2: Hangende inbreukdossiers

Er zijn geen betwistingen.

3: Maatregelen om laattijdige omzetting en inbreukdossiers tegen te gaan

Niet van toepassing. Er zijn geen betwistingen of laattijdige omzettingen voor de vermelde beleids-velden.

4: Evolutie in vergelijking met voorgaande jaren

Ruimtelijke Ordening, Onroerend Erfgoed en Woonbeleid zijn geen rechtstreekse bevoegdheden van de Europese Unie. Het overgrote deel van de Europese regelgeving met een impact op de beleidsvelden wordt via andere sectoren geïmplementeerd. Hierin is geen evolutie merkbaar.

